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Ευάλωτες σε ψηφιακές επιθέσεις είναι οι υπηρεσίες Υγείας. Χάκερς αποκτούν πρόσβαση
στα ψηφιακά δεδομένα και απαιτούν λύτρα, προκειμένου να επιτρέψουν εκ νέου την
πρόσβαση.

Σε πολλές περιπτώσεις, οι κυβερνοεπιθέσεις είναι επιτυχείς, με αποτέλεσμα να υπάρχουν
επιπτώσεις στις παρεχόμενες υπηρεσίες και καταπόνηση του υγειονομικού προσωπικού.

Τα παραπάνω αναφέρονται, μεταξύ άλλων, σε πρόσφατα δημοσιευθείσα μελέτη του
Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ).

Όπως αναφέρεται στη μελέτη, σε όλες τις χώρες - μέλη του Οργανισμού υπήρξαν
σημαντικές διαταραχές στις υπηρεσίες Υγείας λόγω κυβερνοεπιθέσεων.

Προβλήματα αντιμετώπισαν ευρωπαϊκές χώρες, όπως η Νορβηγία, η Τσεχία και η
Ιρλανδία. Η γερμανική κυβέρνηση ανακοίνωσε διπλασιαμό των
κυβερνοεπιθέσεων, η γαλλική ανέφερε 27 παραβιάσεις ασφαλείας το 2022, ενώ
στη Ηνωμένο Βασίλειο υπήρξαν πέρυσι 777 επιθέσεις.

Σύμφωνα με τους ειδικούς, οι διακοπές που προκαλούνται από παραβιάσεις της
ψηφιακής ασφάλειας μπορεί να έχουν σοβαρές επιπτώσεις στην Υγεία και στην
Οικονομία.

Οι χάκερς χρησιμοποιούν ψηφιακές τεχνολογίας, με τις οποίες αποτρέπουν την
πρόσβαση σε κρυπτογραφημένα δεδομένα Υγείας. Σε αντάλλαγμα ζητούν λύτρα,
προκειμένου να αποκαταστήσουν την πρόσβαση.

Το 34% των οργανισμών υγειονομικής περίθαλψης ανέφεραν ότι επηρεάστηκαν
από παρόμοιες καταστάσεις το 2020 και από αυτούς, το 65% ανέφεραν πως οι
εγκληματίες του κυβερνοχώρου είχαν επιτυχία.

Κατά τη διάρκεια αυτών των επεισοδίων, οι υπηρεσίες Υγείας που βασίζονται σε
ψηφιακά εργαλεία υποφέρουν, καθώς καταγράφεται προσωρινή επαναφορά σε μη
αυτόματη ροή εργασιών, που επιβραδύνουν τη φροντίδα, αυξάνουν τους χρόνους
αναμονής και εξαντλούν τους υγειονομικούς.
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Στην Ελλάδα

Για τη μελέτη του ΟΟΣΑ παρείχαν στοιχεία 23 χώρες - μέλη του Οργανισμού. Σε σχέση με
την Ελλάδα, προέκυψαν τα εξής δεδομένα:

Το προσωπικό εκπαιδεύεται σε θέματα αντιμετώπισης απειλών δύο φορές τον
χρόνο, ενώ χώρες όπως το Λουξεμβούργο και το Ισραήλ εκπαιδεύουν το
προσωπικό τους σε μηνιαία βάση.
Υπάρχει κοινό σχέδιο αντιμετώπισης για το σύνολο των υπηρεσιών και όχι μόνο για
την Υγεία.
Για την προώθηση της ψηφιακής Παιδείας, η έχει αναπτυχθεί ειδικό εγχειρίδιο.
Υπάρχει συγκεκριμένος προϋπολογισμός για την ψηφιακή ασφάλεια.

Υποβάλλονται τακτικές αναφορές για την ψηφιακή ασφάλεια από αρμόδιο οργανισμό που
ανήκει στο υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Από τη UK Biobank το μεγαλύτερο σύνολο δεδομένων αλληλουχίας ολόκληρου του
γονιδιώματος

Ι. Κωτσιόπουλος στην ημερίδα του iatronet.gr: Είμαστε μπροστά σε μία τεράστια
πρόκληση

Χαρτογράφηση των συναισθημάτων στο σώμα
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Ταχεία έγκριση FDA σε ασθενείς με λευχαιμία (ΧΛΛ)
healthpharma.gr/pharmacy/jaypirca-tacheia-egkrisi-fda-se-astheneis-me-leychaimia-chll

Ταχεία έγκριση από την Αμερικανική Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) λαμβάνει
το Jaypirca (πιρτομπρουτινίμπη) για ασθενείς με χρόνια λεμφοκυτταρική λευχαιμία (ΧΛΛ)
ή μικρό λεμφοκυτταρικό λέμφωμα (SLL) στους οποίους είχαν χορηγηθεί προηγουμένως
τουλάχιστον δύο προηγούμενες γραμμές θεραπείας που περιλάμβαναν έναν αναστολέα
BTK και έναν αναστολέα BCL2.

Γράφει ο Κοσμάς Ζακυνθινός

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER
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Eli Lilly
FDA
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Κοσμάς Ζακυνθινός
λευχαιμία
μυελογενής λευχαιμία
ΧΛΛ

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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"Υποχρέωση της ελληνικής πολιτείας είναι τα άτομα με αναπηρία να κατακτήσουν τη θέση
που δικαιούνται στη ζωή", δήλωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, μιλώντας στην ημερίδα της
Εθνικής Συνοσμπονδίας Ατόμων με Αναπηρία με τίτλο: "Δικαιώματα των Ατόμων με
Αναπηρία: Εθνική Στρατηγική 2024 - 2030".

Στη βάση αυτή, ο πρωθυπουργός τόνισε πως το συντονισμό όλων των δράσεων θα τον
έχει η προεδρία της κυβέρνησης με επικεφαλής τον υπουργό Επικρατείας. Όπως τόνισε
στόχος της κυβέρνησης είναι μια "οριζόντια στρατηγική για την αντιμετώπιση των
ανθρώπων με αναπηρία".

Κάνοντας αναφορά στις πρωτοβουλίες που έχουν ληφθεί για τα άτομα με αναπηρία
σημείωσε πως "πέτυχαμε την κωδικοποίηση της σχετικής νομοθεσίας και τη διαμόρφωση
οριζόντιας στρατηγικής για τα δικαιώματα των ΑμεΑ".

Ειδικότερα, αναφέρθηκε στο «θεσμό του προσωπικού βοηθού, με στόχο να εφαρμοστεί
καθολικά ως το 2025 βελτιώνοντας την καθημερινότητα χιλιάδων συμπολιτών και
ανακουφίζοντας τις οικογένειές τους» αλλά και στις διαρκέις προσπάθειες για
επαγγελματική αποκατάσταση των ατόμων με αναπηρία και για την προσβασιμότητα
παντού. "Η πολιτική μας στα ζητήματα ατόμων με αναπηρία δεν μπορεί να εξαντλείται
στην πολιτική επιδομάτων", υπογράμμισε.

"Μιλάμε για μια πολιτική που απλώνεται σε πολλά πεδία από τους τομείς της εργασίας
μέχρι την οικονομία. Η κυβέρνηση κινείται με βάση την αρχή της συμπεριληπτικότητας".

Ο πρωθυπουργός έκανε ειδική αναφορά στο επόμενο νομοσχέδιο παράλληλα με την
επιστολική ψήφο. "Οι πρώτοι ωφελειμένοι από την επιστολική ψήφο θα είναι τα ΑμεΑ",
υπογράμμισε. "Θα μπορείτε να ψηφίζετε από το σπίτι σας χωρίς ταλαιπωρία". Επιπλέον,
μαζί με την επιστολική ψήφο θα νομοθετηθεί διάταξη για μετάδοση προεκλογικών
συζητήσεων και μηνυμάτων στη νοηματική.

Πηγές:
Euro2day
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Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων: Νέες συστάσεις
για φάρμακα που λαμβάνονται για το κρυολόγημα και
τη γρίπη

healthview.gr/eyropaikos-organismos-farmakon-nees-systaseis-gia-farmaka-poy-lamvanontai-gia-to-kryologima-
kai-ti-gripi

Η επιτροπή ασφάλειας του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων , η PRAC, συνέστησε
νέα μέτρα για φάρμακα που περιέχουν ψευδοεφεδρίνη για να ελαχιστοποιηθούν οι
κίνδυνοι για σύνδρομο αναστρέψιμης οπίσθιας εγκεφαλοπάθειας (PRES) και για
σύνδρομο αναστρέψιμης εγκεφαλικής αγγειοσυστολής (RCVS).

Τα σύνδρομα PRES και RCVS είναι σπάνιες παθήσεις που μπορεί να περιλαμβάνουν
μειωμένη παροχή αίματος στον εγκέφαλο με πρόκληση ενδεχομένως σοβαρών,
απειλητικών για τη ζωή επιπλοκών. Με την έγκαιρη διάγνωση και θεραπεία, τα
συμπτώματα των PRES και RCVS συνήθως υφίονται.

Η PRAC συνέστησε τα φάρμακα που περιέχουν ψευδοεφεδρίνη να μη χρησιμοποιούνται
από ασθενείς με υψηλή πίεση αίματος που είναι σοβαρή ή αρρύθμιστη (χωρίς θεραπεία ή
με αντίσταση στη θεραπεία) ή με σοβαρή οξεία (αιφνίδια) ή χρόνια (μακρόχρονη) νεφρική
νόσο ή ανεπάρκεια.

Η PRAC συνέστησε επίσης στους επαγγελματίες υγείας να συμβουλεύουν τους ασθενείς
να σταματούν τη χρήση αυτών των φαρμάκων αμέσως και να αναζητούν θεραπεία, εάν
αναπτύσσουν συμπτώματα PRES ή RCVS, όπως ο σοβαρός πονοκέφαλος με αιφνίδια
έναρξη, το αίσθημα ασθένειας, ο εμετός, η σύγχυση, οι επιληπτικές κρίσεις και οι οπτικές
διαταραχές.

Οι συστάσεις έπονται μίας ανασκόπησης όλης της διαθέσιμης τεκμηρίωσης,
συμπεριλαμβανομένων δεδομένων για την ασφάλεια μετά την κυκλοφορία, η οποία
κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η ψευδοεφεδρίνη σχετίζεται με κινδύνους για PRES και
RCVS. Κατά τη διάρκεια της ανασκόπησης, η PRAC συμβουλεύτηκε μία ομάδα
εμπειρογνωμόνων από γενικούς ιατρούς, ωτορινολαρυγγολόγους (ειδικούς σε παθήσεις
των αυτιών, της μύτης, του λαιμού, του κεφαλιού και του τραχήλου), αλλεργιολόγους
(ειδικούς στη θεραπεία αλλεργιών) και ένα εκπρόσωπο των ασθενών.

Η PRAC έλαβε υπόψη της επίσης πληροφορίες που υποβλήθηκαν από μία τρίτη ομάδα
που εκπροσωπεί επαγγελματίες υγείας.

Οι πληροφορίες προϊόντος για όλα τα φάρμακα που περιέχουν ψευδοεφεδρίνη θα
επικαιροποιηθούν ώστε να περιλαμβάνουν τους κινδύνους που αφορούν τα σύνδρομα
PRES and RCVS και τα νέα μέτρα που θα πρέπει να ληφθούν. Οι περιορισμοί και οι
προειδοποιήσεις συμπεριλαμβάνονται ήδη στις πληροφορίες προϊόντος αυτών των
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φαρμάκων για να μειωθούν οι κίνδυνοι ισχαιμίας του καρδιαγγειακού και του αγγειακού
εγκεφαλικού συστήματος (που περιλαμβάνει μειωμένη παροχή αίματος στην καρδιά και
τον εγκέφαλο).

Περισσότερα για το φάρμακο

Η ψευδοεφεδρίνη λειτουργεί ενεργοποιώντας νευρικές απολήξεις για να απελευθερωθεί η
χημική ουσία νορεπινεφρίνη, η οποία προκαλεί σύσπαση των αιμοφόρων αγγείων
(γίνονται πιο στενά). Αυτό μειώνει το ποσό του υγρού που απελευθερώνεται από τα
αγγεία, με αποτέλεσμα λιγότερο πρήξιμο και λιγότερη παραγωγή βλέννας στη μύτη.

Τα φάρμακα που περιέχουν ψευδοεφεδρίνη έχουν εγκριθεί σε διάφορα Κράτη Μέλη της
Ευρωπαϊκής Ένωσης και χρησιμοποιούνται μόνα τους ή σε συνδυασμό με άλλα φάρμακα
για τη θεραπεία συμπτωμάτων κρυολογήματος και γρίπης, όπως ο πονοκέφαλος, ο
πυρετός και ο πόνος, η αλλεργική

ρινίτιδα (φλεγμονή των ρινικών κοιλοτήτων από αλλεργίες) ή αγγειοκινητική ρινίτιδα
(φλεγμονή των ρινικών κοιλοτήτων από μη-αλλεργικές ή μη-λοιμώδεις αιτίες), σε ασθενείς
με ρινική συμφόρηση. Η ψευδοεφεδρίνη έχει εγκριθεί σε μερικά Κράτη Μέλη της
Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη θεραπεία της αερωτίτιδας (βαροτραύματος – φλεγμονή του
μέσου ωτός εξαιτίας αιφνίδιων αλλαγών στην πίεση του αέρα) σε συνδυασμό σταθερής
δόσης με τριπρολιδίνη.


